בעיה מס 3.  על פס נייר רשומים 60 סימנים  xו o. את הפס הזה גוזרים לחלקים סימטריים, למשל: o, x x , o x x x x o , x o x וכו'.

1. הוכח כי ניתן לבצע זאת ולקבל פחות מ 24 פיסות.

2. הבא דוגמא לסדרה שאי אפשר לקבל פחות מ 15 חלקים.
3. * נסה לשפר את ההערכות.
פתרון

א. נוכיח כי כל סדרה בת 5 איברים ניתן לחלק ללא יותר מ 2 תת סדרות סימטריות:
	xxxoo=(xxx)(oo)

xxxox=(xx)(xox)

xxxxo=(xxxx)(o)

xxxxx=  (xxxxx)


	xoxxo=(x)(xoox)

xoxxx=(xox)(xx)

xxooo=(xx)(ooo)

xxoox=(x)(xoox)

xxoxo=(xx)(oxo)

xxoxx=  (xxoxx)
	xoooo=(x)(oooo)

xooox=  (xooox)

xooxo=(xoox)(o)

xooxx=(xoox)(x)

xoxoo=(xox)(oo)

xoxox=  (xoxox)


ובאופן סימטרי לחלוטין נוכל לעשות את החלוקה לכל הסדרות שמתחילות ב o.

לכן נוכל לחלק את 60 הסימנים ל 12 קבוצות לא נחתכות בנות 5 סימנים וכל אחת מהם לחלק לכל היותר ל 2 תת סדרות סימטריות ולקבל חלוקה לכל היותר מורכבת מ 24 תת סדרות.
ב. אם נמצא איזה שהיא סדרה שבה אין תת סדרות סימטריות באורך יותר מ 4 נוכל להסיק מכך שכמות תת סדרות סימטריות שדרוש כדי לכסות את הסדרה המקורית גדול מ 15. כעת כדי לקבל שאין תת סדרות סימטריות באורך יותר מ 4 מספיק להראות שאין תת סדרות באורך 5 ו 6 (כי אם יש תת סדרה באורך יותר מ 6 אז בתוכה יש תת סדרה סימטרית באורך 6 אם אורך תת הסדרה הוא זוגי, ויש בתוכה תת סדרה סימטרית באורך 5 אם אורך תת סדרה מקורית היה אי זוגי)

כעת נביא דוגמא לסדרה בה אין תת סדרות סימטריות באורכים 5 ו 6:

xoxooxxoxooxxoxooxxoxooxxoxooxxoxooxxoxooxxoxooxxoxooxxoxoox

זוהי תת סדרה מחזורית עם מחזור מהצורה xoxoox. כעת נרשום את כל תת הסדרות של הסדרה הנ"ל באורך 5:
xoxoo     oxoox     xooxx      ooxxo    oxxox    xxoxo

וכפי שקל לראות אין בין תת סדרות הנ"ל אף תת סדרה סימטרית. כעת נרשום את כל תת הסדרות באורך 6:

xoxoox     oxooxx     xooxxo     ooxxox     oxxoxo     xxoxoo

וגם כאן קל לראות שאין פה תת סדרות סימטריות. 
לכן הוכחנו שכמות תת סדרות סימטריות שדרושים כדי לחלק את הסדרה הנ"ל הוא לפחות 15.
ג. כל הצעה לפתרון מבורכת.
(הצלחנו להוכיח בינתיים שהסדרה שבנינו בסעיף הקודם דורשת לפחות 19 חלקים). 
